



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 3 Αυγούστου 2011

**ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΤΗΣ «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ»**

Όπως είναι γνωστό στις 26-05-2009 είχε υπογραφεί από την προηγούμενη διοίκηση της ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ Μονομετοχική Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ, «ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ ΑΕ», διετής σύμβαση με την εταιρία «Μαλαματίνα» για την αποκλειστική αντιπροσωπεία των εμφιαλωμένων ανθρακούχων νερών «Ξινό Νερό» για την Ελλάδα -πλην Δυτικής Μακεδονίας- και το εξωτερικό. Η σύμβαση έληξε στις 26-05-2011 και η διοίκηση της «Ξινό Νερό» έστειλε ειδοποίηση στην εταιρία «Μαλαματίνα» με την οποία της κοινοποιούσε την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου για επαναδιαπραγμάτευση της συνεργασίας, η οποία όμως δεν θα είχε σε καμία περίπτωση την έννοια της αποκλειστικής συνεργασίας, καθώς κρίθηκε ότι δεν ήταν επωφελής για την «Ξινό Νερό».

Η εταιρία «Μαλαματίνα» προχώρησε σε κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων με στόχο τη συνέχιση της αποκλειστικής αντιπροσώπευσης των νερών της «Ξινό Νερό», με βασική επιχειρηματολογία ότι έχει πραγματοποιήσει συμφωνίες με μεγάλες αλυσίδες super market και θα υπήρχε πρόβλημα στην τροφοδοσία. Επίσης, η «Μαλαματίνα» προσπάθησε να συνδέσει την αποκλειστική αντιπροσωπεία των νερών της «Ξινό Νερό» με την επένδυση των 8.000.000€ που έχει συμφωνήσει με την προηγούμενη διοίκηση της «Ξινό Νερό» και πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι τον προσεχή Σεπτέμβριο -οπότε λήγουν και οι παρατάσεις που έχει λάβει η «Μαλαματίνα»- για να είναι συνεπής με τις συμβατικές της υποχρεώσεις.

Το σκεπτικό της προσπάθειας εφαρμογής ασφαλιστικών μέτρων για τη συνέχιση της αποκλειστικής συνεργασίας αντικρούστηκε από το Δήμο Αμυνταίου με τη λογική ότι η συνέχιση των συνεργασιών της «Μαλαματίνα» με τις μεγάλες αλυσίδες super market θα μπορούσε να συνεχιστεί, καθώς η διοίκηση της «Ξινό Νερό» επιθυμεί την διακοπή της αποκλειστικότητας και όχι της συνεργασίας με την εταιρία και για το λόγο αυτό δεν αρνήθηκε να συνεχίσει να προμηθεύει με προϊόντα την «Μαλαματίνα». Σε ότι αφορά στην προσπάθεια σύνδεσης της αποκλειστικής διανομής των νερών της «Ξινό Νερό» με την επένδυση που έχει δεσμευτεί να υλοποιήσει είναι τουλάχιστον ατυχής, καθώς μετά από δύο και πλέον έτη δεν έχει γίνει τίποτε και στα επανειλημμένα αιτήματα του Δημάρχου να παρουσιαστεί έστω και κάποιος φάκελος προετοιμασίας του έργου οι υπεύθυνοι της «Μαλαματίνα» δεν έχουν να παρουσιάσουν τίποτα. Είναι απολύτως βέβαιο ότι στο διάστημα του ενός μήνα, που απομένει για τη λήξη της προθεσμίας ένταξης του έργου κατασκευής νέας μονάδας σε χρηματοδοτικό πλαίσιο, δεν είναι δυνατό να ενταχθεί η επένδυση σε αναπτυξιακό πρόγραμμα, προκειμένου να πραγματοποιηθεί η θρυλούμενη επένδυση των 8.000.000 ευρώ, οπότε κάθε προσπάθεια σύνδεσης της επένδυσης με την αποκλειστική διανομή καταρρέει.

Κατά την εξέταση των ασφαλιστικών μέτρων ο Δήμος Αμυνταίου για να ενισχύσει τη θέση του κατέθεσε και για το θέμα των στόχων που είχαν τεθεί από τη σύμβαση. Αντί η «Μαλαματίνα» να πιάσει το στόχο της αύξησης του κύκλου εργασιών κατά 32% περίπου, που ήταν συμβατική της υποχρέωση, ουσιαστικά μείωσε τον κύκλο εργασιών της «Ξινό Νερό», καθώς προηγούμενος αποκλειστικός αντιπρόσωπος είχε να δείξει τζίρο 682.000 € και η εταιρία «Μαλαματίνα» παρουσίασε μέσο όρο τζίρου των δύο ετών συνεργασίας 637.000 €.

Το θέμα της μείωσης του τζίρου συζητήθηκε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, όπου ο Δήμαρχος Αμυνταίου, κ. Μάκης Ιωσηφίδης υπέθεσε ότι μπορεί να υπάρχει σχέση με τον ανταγωνισμό με τα ομοειδή προϊόντα της «Δουμπιά», που διανέμει επίσης η «Μαλαματίνα», παρουσιάζοντας στοιχεία της εκπτώτικης πολιτικής της εταιρίας «Μαλαματίνα» για τα εμφιαλωμένα ανθρακούχα νερά «Δουμπιά» και «Ξινό Νερό». Σύμφωνα με τα στοιχεία που είχε παρουσιάσει ο Δήμαρχος στο Δημοτικό Συμβούλιο η «Μαλαματίνα», ως αποκλειστικός αντιπρόσωπος των δύο ανθρακούχων νερών, έδινε μεγαλύτερες προσφορές για τη «Δουμπιά» σε όλες τις αλυσίδες super market, με αποτέλεσμα να μην προωθείται όπως πρέπει το «Ξινό Νερό». Επίσης, επισημάνθηκε ότι στο εργοστάσιο του ανταγωνιστικού νερού της «Δουμπιά» η εταιρία «Μαλαματίνα» έχει ήδη πραγματοποιήσει επένδυση της τάξης των 8.000.000€.

Τελευταίο και ατράνταχτο στοιχείο ήταν η κακή συνεργασία, καθώς η εταιρία «Μαλαματίνα» δεν έδωσε στη διοίκηση της «Ξινό Νερό» στοιχεία για το πελατολόγιο, τον τιμοκατάλογο, την πιστωτική και εκπτώτικη πολιτική της, αν και η παροχή των στοιχείων αυτών ήταν συμβατική της υποχρέωση. Μετά την παρουσίαση των παραπάνω συντριπτικών στοιχείων για τη μονοβαρή σύμβαση που είχε υπογραφεί με την εταιρία «Μαλαματίνα» εκδόθηκε η οριστική απόφαση για τα ασφαλιστικά μέτρα που κατέθεσε η εταιρία «Μαλαματίνα» κατά της ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ Μονομετοχική Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ, «ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ ΑΕ». Η δικαίωση της «ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ ΑΕ» δίνει την ευκαιρία στη δημοτική αρχή να θέσει νέους στόχους για την ανάπτυξη της και την πραγματοποίηση συνεργασιών που θα δεσμεύουν και τις δύο πλευρές και θα έχουν αμοιβαίο όφελος. Για το σκοπό αυτό γίνεται μεγάλη προσπάθεια για την προσέλκυση συνεργατών που θα έχουν ως προτεραιότητα την αύξηση των πωλήσεων των προϊόντων της «Ξινό Νερό» και τη βελτίωση της θέσης της επιχείρησης.

Γραφείο Τύπου  
Δήμου Αμυνταίου

